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Prevenirea și reducerea violenței și infracțiunilor în școli prin activități
educaționale și implicarea tuturor actorilor din comunitate: elevi, cadre
didactice, părinți, poliție, ONG-uri. 

Unitățile de învățământ sunt încurajate să proiecteze și să desfășoare
activități adaptate nevoilor elevilor și familiilor acestora, având în
vedere climatul școlar specific. Activitățile care implică în mod activ
elevii și preșcolarii, promovând cooperarea și crearea unui mediu
sigur, pot avea un impact pozitiv major. 
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Activități recomandate :

Unitățile de învățământ au libertatea de a desfășura activități adaptate nevoilor
elevilor și climatului școlar, printre care:

Ateliere și sesiuni de dezvoltare emoțională și socială pentru elevi (cum să-
și gestioneze emoțiile și comportamentele);
Activități artistice, sportive și culturale (teatru forum, concursuri tematice,
cluburi de filme);Sesiuni educative și de prevenire a violenței, susținute în
colaborare cu Poliția, Jandarmeria și alți parteneri locali;
Vizite tematice (ex. la tribunal sau muzeele închisorilor);
Grupuri de sprijin pentru elevii implicați în incidente de violență (victime,
martori sau agresori);
Ateliere de lucru cu părinții pentru sprijin în educația copiilor;
Sesiuni de instruire pentru profesori în managementul conflictelor și
prevenirea violenței.
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Activități recomandate:
Activitățile pot avea loc în cadrul orelor obișnuite sau în afara lor, inclusiv în săptămâna „Școala Altfel”.
Exemple de activități propuse includ:

 Activități de dezvoltare a coeziunii între elevi și cadre didactice.
 Biblioteca vie, cu mărturii ale victimelor violenței sau ale persoanelor condamnate, dar reintegrate
social.
 Teatru forum.
 Vizite educative la tribunal sau muzee dedicate închisorilor.
 Educație între egali (peer education), prin care elevii învață unii de la alții.
 Activități artistice și sportive.
 Concursuri tematice.
 Ateliere pentru familii, în colaborare cu cadre didactice, pentru a susține rolul educativ al părinților.
 Întâlniri cu Poliția, Jandarmeria și Serviciul pentru siguranța școlară, pentru dezbateri pe teme
legate de violență.
 Participarea cadrelor didactice la sesiuni de formare pe teme de gestionare a conflictelor,
managementul clasei și dezvoltarea abilităților de comunicare, organizate în școală, la Casa
Corpului Didactic (CCD) sau alți parteneri.
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Identificarea nevoilor elevilor și stabilirea unui plan de activități;
Desemnarea unui coordonator de proiect și formarea unei echipe de proiect;
Scrierea și depunerea unei propuneri de proiect în colaborare cu CJRAE/CMBRAE;
Organizarea și desfășurarea activităților propuse;
Utilizarea eficientă a fondurilor alocate (maxim 5000 lei/unitate), în conformitate cu legislația în
vigoare;
Raportarea activităților și a cheltuielilor către CJRAE/ISJ.

Rolul unităților de învățământ:

Informarea unităților de învățământ despre oportunitatea de participare;
Sprijinirea în scrierea proiectelor și selecția unităților participante;
Monitorizarea și susținerea activităților desfășurate de școli;
Centralizarea și raportarea rezultatelor la nivel județean și național.
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Fiecare unitate de învățământ poate primi până la 5000 lei pentru implementarea activităților.
Fondurile pot fi utilizate pentru achiziționarea de materiale educaționale, organizarea
evenimentelor, transport și premii pentru elevi, dar nu pentru salarii.

Bugetul programului:

 Exemple de bunuri, echipamente și servicii care pot fi achiziționate: 
• Cărți, reviste de specialitate, publicații, rechizite, consumabile si papetărie;  
• Servicii de transport, diurnă/hrană, protocol;  servicii închiriere a spațiilor/ altor facilități,  
• Licențe educaționale, abonamente la resurse/softuri educaționale, cărți în format digital,
audiobookuri; 
• Bilete de intrare la muzee, teatre;  
• Premii  - cărți, echipament electronic de mici dimensiuni (memory stick, căști, boxe portabile
etc.) 
• Echipamente sportive; recuzită artistică; 
• Cursuri/programe de formare  a cadrelor didactice privind managementul clasei, dezvoltarea
abilităţilor de comunicare, promovarea cooperării.

Pe lângă aceste exemple, poate fi efectuată orice altă cheltuială, cu condiția ca aceasta să
corespundă obiectivelor proiectului din unitatea de învățământ și să respecte prevederile
legislative în domeniul achizițiilor publice.
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